

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 青春歲月裏的奧運記憶

天潼

1984年夏天，我中學畢業，難得有一個沒有作業的暑假。7月28日，洛杉磯奧運開幕。那是新中國第一次參加奧運會，也是央視第一次全方位報道奧運賽事。我家那台14吋牡丹牌彩電前，從早到晚坐滿了觀賽的鄰居。

那屆奧運開幕前，朱建華剛造出了2.39米男子跳高的世界紀錄，全國人民堅信他拿金牌妥妥的。豈料他只跳出2.31米，僅獲得銅牌。有些愛國體育迷難以承受心理落差，做出了一些不理智的舉動。當年武打片很熱，影視劇裏的霍元甲、陳真拳打俄國大力士，腳踢日本武士，看得觀眾熱血沸騰。這種情緒延伸到體育領域，許多人將比賽勝負與國運關聯，認為國家強則是體育強。

由於部分國家抵制，洛杉磯奧運

金牌含金量存疑，於是1988年漢城奧運備受矚目。但那是我們看得最鬱悶的一屆奧運會，爭議判決層出不窮，尤其10米跳台跳水，熊倪被明顯壓分痛失金牌，電視機前不知多少人氣得牙癢癢。不過最後的金牌榜讓大家對運動有了清醒認識，前兩位是前蘇聯、東德，六到八位分別是匈牙利、保加利亞、羅馬尼亞。這些國家當時經濟都不好，可見體育雖與國家實力有點關聯，但體育與不一定國家就興。國家還是得靠提升綜合國力，去贏得國際地位。

一晃到今年，看奧運已經整整40年了，我也從當初的少年，變成如今的初老族。回想往昔，深切體驗了人生如白駒過隙。過往一屆屆奧運會，都成了我人生路上的記憶標記。

## 人生不應退而求其次

潘玉毅

炎炎夏日，妻子想吃桃子，但是看到家裏還有蟠桃，覺得也能將就，就說不用買了。我問道：「你想吃的是桃子吧？」她說是的。我便同她說：「想吃桃子就買桃子唄，又不是多麼貴重的食物，為什麼要退而求其次呢？」說着，我轉過頭就去水果店買了桃子回來。

現實中，我們太容易對選項妥協。只要有路還能走，哪怕那條路不是我們規劃中的理想道路，也願意湊合和將就；只要有相似的物品可以替代，縱然它不是我們心裏真正想要的，也願意放棄原先的選擇。

譬如買書，明明心裏嚮往之的是某位詩人或小說家的得意之作，但翻遍書架未曾找到，有的只是你不那麼喜歡的作品，但你想着，來都來了，反正都是同一個人寫的，就隨便買一本吧，結果白白浪費了時間。又譬如

我們去一個地方，有很多條路可以選擇，但不同的路上會遇見不同的風景，這是別處無法替代的。所以，若是心中目標明確，就不要輕易選擇妥協。

若是我們事事將就，到頭來你會發現將就着將就着，不知不覺間就丟了自己。可能一路行來，我們也花費了很多精力做了很多事情，遺憾的是，那些事情與我們心裏渴望和想做的十分相像卻又似是而非。高考後選專業，畢業後找工作，處理日常事物，皆然。在不斷地退而求其次中，我們虛度了光陰，遺失了夢想。

有時候，轉念一想，不如不想。一個人如果對喜歡的人和事，對想要的東西目標明確，而且那個目標也不算太過離譜，就不妨執着一些。說不定，原地起跳夠不到的地方，助跑一下，就觸碰到了呢。

HK

### 消閒好去處

## 2米高 Snoopy 登陸尖沙咀

地點：尖沙咀彌敦道100號The ONE UG2中庭

鍾意 Snoopy 的朋友有福了！美國《花生漫畫 PEANUTS》角色 Snoopy 攜同好兄弟 Olaf 登港，於即日起至9月1日期間進駐 The One，舉辦「The ONE x 山下菓子 PEANUTS™ 多巴胺夏日」。今次展覽設有5大打卡位，包括日本以外亞洲首次曝光的逾2米高「Chill 歎」Snoopy 及慵懶造型 Olaf，繽紛的夏日色系讓人快樂爆燈。記得去 Snoopy 日光浴區與軟綿綿的 Snoopy 一起躺在沙灘椅上曬太陽。除了和 Snoopy 留倩影，現場還設有9部扭蛋機，把可愛的 Snoopy 公仔模型一併帶回家！

Snoopy 期間限定店同步登場，發售超過200款限定精品，當中逾50款是香港獨家發售的全新款式。還有大量日本直送的 Snoopy 文具及小家電等緊大家，包括限量 Olaf 公仔、磁石公仔、手挽袋、限量款式 Tee 及棒球外套等。同場加映，The One 聯乘山下菓子推出一系列的 Snoopy 甜品，有首次於活動中出現的超得意 Snoopy 意大利雪糕、棒棒馬卡龍及香滑奶凍，款款都有 Snoopy、Olaf 及好友 Woodstock 的頭像，超可愛！



■ 逾2米高的「Chill 歎」Snoopy。



■ Snoopy 日光浴區。

## Nintendo Switch 盛夏遊樂節

地點：荃灣青山公路—荃灣段398號

荃灣 D·PARK 愉景新城將會舉辦「Nintendo Switch 盛夏遊樂節」，由即日起至9月1日，大家可以搶先在超過9,000平方呎的 Nintendo Switch 遊戲體驗館，免費試玩全新遊戲，場內更有不同的遊戲打卡場景及遊戲試玩區，包括《碧姬公主表演時刻！》、《紙片瑪利歐 RPG》、《瑪利歐

vs. 咚奇剛》、《瑪利歐賽車8 豪華版》等等。

D·PARK 亦將室內草地空間打造為「Nintendo Switch 運動」體驗區，大家可以免費體驗「Nintendo Switch 運動」，多款刺激的運動遊戲，包括羽毛球、排球、保齡球、劍擊、足球等運動主題遊戲。

## 世界體壇珍品—歷屆吉祥物珍藏展

地點：九龍彌敦道750號始創中心地面大堂

為迎接巴黎奧運，始創中心於即日起至9月1日舉辦「世界體壇珍品—歷屆吉祥物珍藏展」，首度展出合共55件極為珍貴且難得一見的歷屆奧運吉祥物收藏品，當中更包括早期非官方的吉祥物，讓大家近距離與不同的吉祥物打卡拍照，還有許多關於奧運吉祥物的有趣知識，大家欣賞之外還可以了解更多奧運。

另外，始創中心聯乘了本地人氣插畫角色「拉筋熊」將商場大堂打造成法國體壇盛事場景，以法國國旗的藍白紅三色為主要色調，並融入多個巴黎著名建築物及地標為背景，包括凱旋門、艾菲爾鐵塔、聖母院及羅浮宮等，充滿法式浪漫氛圍。拉筋熊亦會化身為劍擊世一、女飛魚及女車神，向各位頂尖運動精英致敬以及跟訪客打卡。